

# Тешко је богатоме ући у Царство Божије

Господ није проклео богаташе (сјетимо се Јосифа из Ариматеје), већ је ставио нагласак на чињеницу да богатство не смије бити окосница човјековог идентитета. Богатство овога свијета буде и прође. Треба тежити оном вјечном и непролазном



Протојереј  
др Никола Маројевић

*И заишџа Га један кнез љовоређи: Учџшељу блаи! Шџа да учиним да наслиједим живои вјечни?*

*А Исус рече му: Шџо ме зовеш блаим? Нико није бла осим једној Боја.*

*Зайовијесџи знаш: не чини љрељубе; не убиј; не укради; не свједочи лажно; љошџуј оца и маџер своју.*

*А он рече: Све сам ово сачувао од младосџи своје.*

*А кад џо чу Исус рече му: Још џи једно негосџаје: љродај све шџо имаш и раздај сиромасима; и имађеш блао на небу; и хајде за мном.*

*А кад он чу џо љосџаде жалосџан, јер бјеше врло бојаџ.*

*А кад га видје Исус љге љосџаде жалосџан, рече: Како је џешко ући у царсџво Божије онима који имају бојаџсџво!*

*Лакше је камџли љрођи кроз иџлене уши неџоли бојаџом ући у царсџво Божије.*

*А они који слушаху рекоше: Ко се дакле може сџасџи?*

*А Он рече: Шџа је у људи немоџуће у Боја је моџуће.*

(Лк 18, 18–27)

*Учџшељу блаи, шџа да чиним да задобијем живои вјечни?*

Овим ријечима наступи пред Исусом јеврејски младић, жељан знања о небеском и

вјечном животу, јер му бијаше дојадио живот који је до тада водио. Христос одговара да је једино благ Господ – из овог одговора заправо постајемо свјесни колико су Христа прогонили јеврејски свештеници. Наиме, и сџм Христос је био у опрезу од јеврејских ухода који Га свако мало прађаху и провоцираху разним питањима. Такође, видимо да Он стога подвлачи да није дошао да укине Закон и Пророке, што га нападаху – штавише Он је дошао да их испуни, не жалеђи ни крв своју да пролије зарад спасења рода људског.

Испуни све заповијести, подај све сиромасима и пођи за мном, рече младићу Учителу благи. Поштовање заповијести тражи од њега и старозавјетни закон, док новину доноси Христос. Као што је Стари завјет сјенка, а Нови икона будућег Царства Божијег, тако и Христос доноси *ново небо и ново сунце*, у живот старозавјетних Јудеја.

Подијели све сиромасима, значи одреци се богатства, јер младић бјеше богат материјалним благом. Ослободи се стега овоземалских и отвори се за додир вјечног и бесконачног. Отвори двери своје душе да би се у њу уселио Дародавац живота и Једини Човјекољубац. На вишем ступњу уздигнуто, ово значи ослободи се гријеха, страсти, слабости, јер само човјек слободан од материјалних ствари може примити у себе Несмје-



Благообразни Јосиф — Свети Јосиф Ариматејски (скроз десно) пред гробницом у којој је био сахрањен Христос; детаљ средњовековне минијатуре (извор: Правмир | <https://www.pravmir.com/>)

## Окренимо се стицању истинског блага. Пунимо спремнице своје душе, заједно са апостолом љубави Павлом, милосрђем, добротом, смиреноумљем, кротошћу и дуготрпељивошћу

стивога Бога. Зато и каже да је богатоме тешко ући у царство Божије. Теже неголи камили да прође кроз иглене уши. Не заборавимо да камила означава врсту дебелог конопа, којим се у оно доба везаху бродови. Аналогија овдје има напретек. Поменимо само ову са рибарима душе, зато се помиње камила.

Свему има мјесто и вријеме. Господ није проклео богаташе (сјетимо се Јосифа из Ариматеје), већ је ставио нагласак на чињеницу да богатство не смије бити окосница човјековог идентитета. Богатство овога свијета буде и прође. Треба тежити оном вјечном и непролазном. Зато Христос нуди богаташу котву спасења, тако што га ослобађа земаљских привезаности, када му каже да пође за њим. Тако ослобођеног Он га прима, отвореног за нову педагогију, нову етику, која не

врхуни у стицању спољашњег, него у задобијању унутарњег богатства. Човјек који несобично даје стиче љубав за ближњег, а онда и за Бога.

Окренимо се стицању истинског блага. Пунимо спремнице своје душе, заједно са апостолом љубави Павлом, милосрђем, добротом, смиреноумљем, кротошћу и дуготрпељивошћу (Кол 3, 12). А изнад свега, обуцимо се у љубав (Кол 3, 14), као свезу савршенства, не бисмо ли бар мало подражавали Једином Човјекољупцу, Богомладенцу Христу, у Тројници слављеном, заједно са Оцем и Светим Духом, у свим временима и кроза сву вјечност. ○

*Аутор је свештеник  
Ејархије Будимљанско-нишкије*